

**Отчет**  
**о деятельности Секции геологов горно- и нефтегазодобывающих**  
**организаций Российского геологического общества в 2012 г.**

План работы Секции геологов горно- и нефтегазодобывающих организаций РосГео на 2012 год выполнен.

За отчетный период в соответствии с планом работы Секции Российским геологическим обществом совместно с Союзом маркшейдеров России и Некоммерческим партнерством «Содействие развитию горной промышленности «Горное дело» и НОЧУ «ЦДО «Горное образование» были проведены 4 всероссийских научно-практических конференций:

с 27 февраля по 2 марта 2012 г. в г. Тюмени – «Промышленная безопасность и геолого-маркшейдерское обеспечение работ при добыче углеводородного сырья»;

с 28 мая по 2 июня 2012 года в г. Кисловодске - «Промышленная безопасность и охрана недр»;

с 24 по 29 сентября 2012 года в г. Анапа - «Рациональное и безопасное недропользование»;

с 15 по 29 октября в г. Санкт-Петербурге - «Новые технологии в горном деле, геологическом и маркшейдерско-геодезическом обеспечении горных работ».

В работе конференций принимало участие от 80 до 130 человек, включая руководителей и ведущих специалистов маркшейдерских и геологических служб горно- и нефтегазодобывающих организаций, а также специалистов федеральных органов исполнительной власти – Ростехнадзора, Росприроднадзора, Минприроды России, Минюста России и представителей научных, общественных, экспертных организаций.

Участники конференций отмечают актуальность рассмотренных тематик и деятельность Российского геологического общества и Союза маркшейдеров России по консолидации маркшейдерской общественности по решению актуальных проблем повышения качества геологических и маркшейдерских работ и при добыче полезных ископаемых.

По результатам работы конференций принимались решения, которые доводятся до горной общественности и федеральных органов исполнительной власти. Обзоры конференций и их решения регулярно размещаются на информационном портале «Горное дело» ([www.mwork.su](http://www.mwork.su)), а также доводятся до горной общественности посредством почтовых и электронных рассылок.

В рамках конференций были проведены круглые столы, на которых обсуждались проекты инструкций по оформлению горных отводов для разработки месторождений полезных ископаемых, согласованию годовых планов развития горных работ. В рамках круглых столов также обсуждались актуальные вопросы геолго-маркшейдерского обеспечения горных работ с ведущими специалистами Ростехнадзор, Росприроднадзора и Минприроды России.

В работе конференций также принимали участие слушатели курсов повышения квалификации по ведущим горным специальностям.

В течение года Секцией геологов горно- и нефтегазодобывающих организаций осуществлялась работа по методическому руководству повышением квалификации работников геологических служб.

В 2011 году члены Секции геологов горно- и нефтегазодобывающих организаций РосГео участвовали в работе форумов, съездов и конференций, проводимых другими общественными и государственными организациями, в том числе в:

34 Международном геологическом конгрессе (3-13 августа), Австралия г. Брисбен;

Международной научно-практической конференции «Инновационные технологии сбора и обработки геопространственных данных для управления природными ресурсами (18-19 сентября), Республика Казахстан г. Алма-Ата;

VII Всероссийском съезде геологов (24-26 октября), г. Москве;

XV Международной конференции «Технологии, оборудование, сырьевая и нормативная база предприятий промышленности строительных материалов» (25-26 октября), г. Москва;

9 Международной научной школе молодых ученых и специалистов «Проблемы освоения недр в XXI веке глазами молодых» (19-23 ноября), г. Москва.

Специалисты геологических служб горно-и нефтегазодобывающих организаций, территориальных органов Росприроднадзора и Ростехнадзора регулярно информировались о проведении научно-практических конференций в области недропользования, о деятельности и условиях вступления в Российское геологическое общество, как в форме почтовой рассылки, так и с использованием средств электронной почты.

В рамках электронной библиотеки «Горное дело» сформирован раздел «Геология».

Руководитель Секции геологов  
горно- и нефтегазодобывающих организаций  
Российского геологического общества



В.В. Грицков